

**CONFORM CU ORIGINALUL***Parlamentul României*

Senat

Interpelare

Adresată **Ministerului Educației și Cercetării, Doamnei ministru Monica Anisie**De către **domnul senator Radu-Mihai Mihail și doamna senator Silvia Monica Dinică**

Circumscripția electorală: 43

Grupul Parlamentar: Uniunea Salvați România

Ședința Senatului din data de: 02.06.2020

Obiectul interpelării: Statul român trebuie să susțină cercetarea calitativă și competitivă în România și pe cercetătorii români

Stimată doamnă ministru,

România ca stat membru al Uniunii Europene are acces la fonduri și proiecte ale Uniunii pentru a facilita cercetarea și a-i susține pe cercetătorii români să fie printre cei mai buni din lume. Spre exemplu, Ministerul Fondurilor Europene gestionează Programul Operațional de Competitivitate, un program european cu scopul de a face cercetarea, dezvoltarea și inovarea competitive, iar Ministerul Educației și Cercetării gestionează cadrul în care se desfășoară cercetarea în România.

Cu toate acestea, statul nostru investește insuficient în cercetare și lipsește în peisajul european cu programe ambițioase și competitive în ceea ce privește programele și obiectivele asumate pentru a sprijini cercetarea în România. În alte state europene, există instituții sau agenții de stat care angajează cercetători din toate domeniile, pentru ca aceștia să-și poată desfășura munca în condiții salariale avantajoase și cu tehnologie nouă, ultramodernă.

Stimată doamnă ministru, dumneavoastră în calitate de reprezentant al Ministerului Educației și Cercetării în România sunteți direct răspunzătoare pentru înființarea de proiecte și programe menite să pună statul nostru în mijlocul celorlalte state ale Uniunii Europene care investesc masiv în cercetare și inovare. Doresc să vă întreb așadar:

-care este bugetul destinat anual cercetării și inovării în România și cât % reprezintă acest buget din PIB-ul țării?

-câte proiecte de cercetare sunt în desfășurare sub egida Ministerului pe care îl reprezentați și câți cercetători au un contract individual de muncă pentru aceste proiecte?

-care sunt programele care sprijină activitățile de cercetare și ce caracteristici au acestea (buget, tip de activitate, obiective)?

-câte burse pentru cercetare și inovare oferă Ministerul Educației și Cercetării anual pentru studenți, masteranzi și doctoranzi, în țară sau în afara granițelor?

Vă mulțumim. Așteptăm un răspuns scris la adresele de e-mail radu.mihail@senat.ro și silvia.dinica07@gmail.com.

Data

02.06.2020

Semnăturile